

## 说在前面

一座城,一份报。

城里面的人们每天忙碌地生活着,遇到高兴的、奇怪的、动人的、惊险的、气愤的……各种各样的事。

每天,有很多读者拨打晚报热线96678或@郑州晚报新浪官方微博,和这座城里的人们分享一些故事,这里呈现的稿子,只是其中一部分。

我们将为提供线索、图片的读者支付稿费,请来晚报907室领取。

## 有答案

落地生根花中国也有  
不属于外来物种

9月12日,晚报报道了住在棉纺西路的王自强老人,他想把自己种的落地生根花送人的事儿。

前天,市民何女士致电96678:落地生根花的生命力这么强,最好到有关部门请专家看看,它们会不会对本地植物物种带来危害。

对此,王自强说,落地生根花在中国的福建、广东等地非常多,还是一种中草药,“它可不像前几年的一枝黄花,大家可以放心种植。”

市林业局野生动植物保护处尚光铸处长则介绍,落地生根花分布于福建、台湾、广东、广西、云南等地的山坡、沟边路旁湿润的草地上,全国各地温室和庭院经常栽培。在温度高、空气湿度大的环境下生长迅速,“它不耐冻,在郑州冬天的正常气温下,一到室外就冻死。”所以,如果居民要养它们,要有温度适宜的环境才行。

首席记者 徐富盈

## 治市容

待拆两年的大楼上  
3000平方米广告牌被拆

经过一周的努力,昨天下午,建设路商业大厦楼顶的违章广告牌终于被拆除。

下午,记者赶到嵩山路与建设路交叉口的商业大厦广场,这座大厦早在两年前就列为待拆的建筑,楼上早已没有商户了。楼顶3000平方米的广告牌挂在缺少维护的架子上,终日摇摇不定,随时可能掉下来。

现场,中原行政执法局派驻商业大厦中队参与到拆迁中。该大厦的业主正在用吊车,小心地把最高的一大块广告牌,一点一点拆下来。

中原区城市管理户外广告指挥部负责人靳爱云介绍,这次主动拆除这些违法过期广告牌的是大厦的业主。“这些广告没有合法手续,我们指挥部和执法人员对业主们做了很多工作,又请来技术专家指导拆除。这些高空的广告牌多是三角状钢架,如何安全拆除,非常重要。忙了一周,终于拆完了。”

首席记者 徐富盈 文/图

## 正能量

为给儿子筹钱看病  
老赵当起了食堂钟点工

前天,是22岁的赵鹏在省肿瘤医院治疗第150天。150天里,父亲老赵除了陪儿子,就是想方设法给儿子筹钱看病。

为筹钱,老赵当过护理工、装修工、搬运工,最近又在医院食堂当上了钟点工。

5月7日,晚报报道了老赵为给儿子筹钱,在省肿瘤医院当护工的事。随后,许多热心市民给他提供了装修、搬运等工作。

一家爱心企业6月中旬给赵鹏送去10万元治疗费,为了节省开支,老赵又在医院食堂当起了钟点工。

昨天上午8点,我在医院食堂见到了正在工作的老赵。他早上6点半就来食堂,主要工作是收碗、搬运餐具和刷碗。

老赵干起这类活很熟练,负责洗碗的大姐说,老赵工作干得很好,手没停过。

老赵说,他是自己找到的食堂经理,介绍了情况后,经理当即答应雇用他。每天干3个小时,一小时酬劳10元,另外负责他父子俩一天两顿饭。

据了解,因为治疗不顺,爱心企业捐助给赵鹏的10万元钱已经用完。

赵鹏的主治医师房佰俊解释说,赵鹏前期治疗有些效果,但因中途突然出现急性肝损伤,多花了几万元。

目前,赵鹏治疗费用靠报销的7.7万元维持,已经花去3万多元。

记者 冉小平 文/图

## 曝曝光

秦庄村南垃圾堆成山没人清  
商户:每家交几百元创建费  
村里回复:没钱清理  
梧桐管区:督促一周不见动

9月6日,高新区秦庄村商户致电96678:村委会向外来商户收取200~500元不等的创建费用,但村外的垃圾堆成山却无人清理。

商户称,村委收取的创建费用随机性较强,邻近的商铺有的被收200元,有的则被收了500元。为此曾引发多起冲突,但最终多数商户都交了钱。

“几百个商铺,不知道要交多少钱,但现在村里的垃圾还没运出去。”创建费用如何使用商户并不知情,但他们认为村内堆积的大量生活垃圾,已对生活造成巨大困扰。

在秦庄村南一条巷子,记者找到了这处垃圾场,垃圾场所在的地方本是相通的两路转角,现在这个转角已被垃圾整个截断。

垃圾场面积超过400平方米,各类生活垃圾长期堆放,附近腐臭气味令人难以接近,而到处流淌的污水更是让人难以下脚。

穿过垃圾场转到东北方向,这里的巷子边上也堆了不少生活垃圾,村民称“有一个月没开窗了,最难受的就是吃饭的时候”。

当天,记者将此问题反映到梧桐管区,管区一负责人称将调查创建费一事,并将迅速解决垃圾积存一事。

该负责人表示,秦庄村的环卫费部分由管区承担,但村里也负责筹措一部分,他将督促秦庄村委会在几天内解决垃圾积存问题。

昨天,记者再次来到现场,却发现秦庄村南的垃圾场不但未得到清理,规模较之一周前显得更大了。

秦庄村负责创建的村委委员表示,此前收取的创建费为68400元,村委会会计记录有使用情况。“垃圾是二队和三队的,现在由三队负责清理,队里没钱清不了。”该村委员如此说。

记者 汪永森 文/图  
线索提供 王女士

## 在现场

男子拿怪鸟菜市场叫卖  
原来这是一只幼隼

昨天下午3点多,在伊河路农贸市场门口,一个骑自行车的中年男子在路边不停向市民兜售一只鸟,男子称,这是一种非常好的鸟。

正好巡逻至此的林山寨巡防队员李百安、崔永平走上前看,卖鸟男子说,这只鸟是他在郊区捉的,也不知道叫啥,喂馒头它不吃,后来邻居说,它嘴巴上有钩,应是一种猛禽,只吃肉类。“我自己平时还吃不起肉,干脆卖了,给钱就卖。”

路边养八哥的徐师傅说,看样子这只鸟像是只幼隼。

李百安上前对卖鸟人说,贩卖野生动物本身就是违法的,他掏出10元钱递给男子说:“我们出钱将幼鸟买走,不管它是啥,我们把它放了。”男子一听,立即拿了钱走人。

公园的野生动植物保护站站长董朝伟说,这只鸟应该是隼的幼鸟,隼这种猛禽按农村俗语就是鸟会“气死”,“不适宜人养”。

昨天下午,董站长称,他们将把这只鸟带到救助站养大,之后放回大自然。也希望市民发现此类幼鸟,送到公园野生动植物生态园,该园免费把它们养大后放生。

首席记者 徐富盈 文/图  
线索提供 吴俊成(稿费30元)

## 请认领

醉酒男扔掉电动车走了  
这辆白色苏杰电动车等主人

读者王辉(稿费30元)致电96678:一名醉酒男子在路边丢下一辆电动车,巡防队员看守多时,不见有人认领。

10日晚,建设路办事处巡防中队队员杨鹤鸣、田磊巡逻到桐柏路与协作路向东50米的地方,发现一男子推着电动车摇摇晃晃地走来。

只见男子突然摔倒在地,巡防队员正欲搀扶时,男子忽地站起来,摇晃几下一句话不说向东走去。

巡防队员喊了男子几声,不见对方回应,赶紧将丢在路边的电动车扶起来,再转头寻找醉酒男子已经不见。

当晚,巡防队员原地等待男子多时,但始终不见男子返回,便将车推回建设路办事处巡防中队。

这辆车子尚有七成新,车上装有一个挎包,后备箱内有一套保安服装和一部MP5。

巡防队员希望失主尽快来推走他的车,电话:68562111。 记者 汪永森 文/图

## 请认领

## 豫A874A6是谁的车牌

丰产路巡防队员谢军灵致电96678:前天队员巡逻时,在中州大道林科路口附近捡到一副车牌,为豫A874A6。请失主拿行车证到丰产路巡防办公室领取。谢军灵电话:13253639327。 记者 冉小平

## 专治皮肤病

我院老中医皮肤病专家组有把握一次性治愈各种顽癣、神经性皮炎、湿疹、寻麻疹、扁平疣、疥疮、青春痘、手足癣、毛囊炎、带状疱疹、皮肤淀粉样变、斑秃、全秃各种脱发、皮肤瘙痒等各种顽固性皮肤病。

地址:郑州市桐柏北路与西站路交叉口东北角即到  
咨询电话:0371-86661088

## 在现场

5000多元的三轮摩托烧了  
每月收入1000多元的车主很难过

昨天,市民刘先生致电96678:经一路纬四路口东北角,一辆三轮摩托车被烧了。事发紫荆山公园家属院门口。

上午10点我赶到现场,看到这辆南益三轮摩托车前部被烧成空壳,地上满是黑灰,摩托车后侧装垃圾的木车斗也被烧穿了,车斗里还装着垃圾。

在此巡逻的花园路巡防队员王伟告诉我,摩托车是早上5点10分左右着火的,当时火焰有两米高。灭火后检查发现,车身大部分被烧了,但发动机还是好的。

车主周女士说起这事一脸痛苦。这辆南益三轮摩托车是上个月她在摩托城花5500元买的,用了还不到1个月,她每月收入只有1000多元钱,不吃不喝也要干5个月才能买一辆。

现场的围观群众中,有人说摩托车是被人放火点着的,也有人猜测是因线路原因,自然的。

前来处理的民警随即查看周边监控,无奈这一带监控坏了,没有线索。

记者 冉小平 文/图  
线索提供 刘建民(稿费30元)